
Protokoll
Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach

Am: Donnerstag, 29.06.2023

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach

Beginn: 20:00 Uhr

Ende: 21:30 Uhr

Protokoll Anja Michel

I. Anwesende:

Vorsitzende/r Ortsbürgermeisterin X Anja Haibach ah

1. Beigeordneter X Alex Biesenack                                                   ab

2. Beigeordneter X Heiko Michel hm

Ratsmitglieder X Christine Zarda cz

X Stefan Hartung ab 20.03 Uhr, TOP 3 sh

X Malte Fuhrmann mf

X Alexander von Boguslawski avb

Sonstige
Anwesende

2 Zuhörer

Tagesordnung öffentliche Sitzung
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls
TOP 3 Planung Lindenfest 2023
TOP 4 Verschiedenes

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten
TOP 2 Verschiedenes

TOP 1

TOP 2

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die Vorsitzende eroffnet die Sitzung, begrußt alle Ratsmitglieder sowie die Zuhorer und
stellt  die  Beschlussfahigkeit  fest.  Zur  Sitzung  wurden  die  Ratsmitglieder  und
Beigeordneten  unter  Mitteilung  von  Zeit,  Ort  und  Tagesordnung  eingeladen  am
22.06.2023. Die offentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte
durch Aushang an der Bekanntmachungstafel und Veröffentlichung im Mitteilungsblatt
am 22.06.2023  und auf der Homepage am 22.06.2023. 

Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 22.05.2023

Dem  Protokoll  der  letzten  Gemeinderatssitzung  vom  22.05.2023  wurde  einstimmig
zugestimmt.  Es  wurde  den  Ratsmitgliedern  in  digitaler  Form  zugestellt  und  wird  in



Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt.

I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo Zuständig

TOP 3

TOP 4

Planung Lindenfest 2023
Bierbestellung (auch Radler und Erdinger alkoholfrei)
Klopfer sollen wieder besorgt werden - Metro
6 er Kiste Ausschankwein von Bornich
Preisliste bleibt wie im Vorjahr
Sonntag morgens Klo-Wagen in Gemmerich holen
Holz für das Backes wurde schon von Heiko Michel geholt
Werbung fürs Lindenfest heute im Mitteilungsblatt
Samstags aufbauen ab 13 Uhr am Backes
Nach dem Aufbau gemeinsames Kaffeetrinken 
Sonntag 8.00 Uhr treffen sich die Backesfrauen
Wurst und Steak gibt’s vom Bayer
Kuchenbestellung bei Scheffels
Tischfolie liefert Frank Ernst
Packen im DGH an einem Abend nächste Woche
Zapfanlage bringt Alex Biesenack mit
Wechselgeld stellt Stefan zur Verfügung
20 Flammkuchenbleche wurden neu bestellt
Es  sollen  ein  paar  mehr  vegetarische  Flammkuchen  gebacken
werden
Insgesamt wird die Anzahl der Flammkuchen leicht erhöht.
Anja Haibach kauft alles Notwendige in der Metro ein.

Verschiedenes

1. Seniorenkaffee
Am Sonntag, 25.06.2023 fand der erste gemeinsame Seniorenkaffee
mit den Senioren aus Lautert und Rettershain in Oberwallmenach
im Gemeindehaus  statt.  Frau  Elvira  Zorbach,  Gemeindeschwester
plus,  stellte  sich  und  ihre  Arbeit  vor  und  stellte  Informations-
broschüren zur  Verfügung.  Ortsbürgermeister  Jannasch sowie der
1. Beigeordnete von Lautert, Herr Gilles, waren ebenfalls anwesend.
Es  gab  durchweg  gute  Rückmeldungen.  Die  nächsten
voraussichtlichen  Termine  wurden  festgesetzt  auf  20.08.2023  in
Rettershain und 12.11.2023 in Lautert.

Baum Rheingaustraße (Kippel)
Sebastian Biesenack fragte bei Anja Haibach nach dem Rückschnitt
des  Baumes  im  Beet  am  Kippel.  Anja  Haibach  erinnert  erneut
Martin Janner an den Rückschnitt von diesem Baum als auch von
der Linde am MZG und dem Baum am Spielplatz in Schaukelnähe.  
Die Mauer am Beet am Kippel hat bereits Risse. Es ist zu überlegen,
den  Baum  evtl.  zu  fällen  und  durch  einen  Rotdorn  zu  ersetzen.
Dieser  wird  nicht  so  groß.  Wenn  die  Baumaßnahme  im
Neubaugebiet beginnt, könnte evtl. mit einem vorhandenen Bagger
der Baum entfernt werden.
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Saupfädchen
Wie  bereits  aus  den  vorangehenden  Sitzungen  bekannt,  ist  das
Saupfädchen  stark  zugewachsen.  Anja  Haibach  hat  die  Anlieger
persönlich  angesprochen  bzw.  per  Mail  und  Brief  gebeten,  die
angrenzenden  Hecken  zurückzuschneiden.  Zunächst  geschah  das
ohne Fristsetzung. Die Reaktion der Anlieger ist abzuwarten.

Anfrage Homepage
Bereits in einer der letzten Sitzungen berichtete Anja Haibach von
einer  Anfrage  aus  Amerika  bezügl.  seiner  Vorfahren  in
Oberwallmenach.  Jetzt  ist  doch  noch  auf  Anja  Haibachs
Antwortmail eine Reaktion erfolgt.  Diese Mail hat die Vorsitzende
an  Edgar  Tiedjen  weitergeleitet.  Tatsächlich  ist  der
auskunftssuchende  Mann Edgars Großcousin. Der Kontakt wurde
hergestellt.

Frage Dagmar Tiedjen
Anja Haibach berichtet über eine Anfrage von Dagmar Tiedjen über
WhatsApp. Sie möchte wissen,  wie die Trinkwasserversorgung im
Dorf  im  Katastrophenfall  geregelt  ist  und  ob  die  FFW  darauf
eingestellt ist, E-Autos zu löschen.
Nach  kurzer  Rücksprache  soll  ihr  mitgeteilt  werden,  dass  sie  die
FFW auf VG-Ebene hierzu anschreiben soll. Weiter soll sie informiert
werden,  dass  das  Mehrzweckgebäude  in  Oberwallmenach  nach
einem länger als 30minütigen Stromausfall besetzt ist.

Straßenbeleuchtung
Die Vorsitzende berichtet von einem Gespräch mit Marc Ringelstein
von  der  Süwag  bezüglich  der  Umstellung  unserer  Straßen-
beleuchtung  auf  LED.  Es  könnte  ein  Moduleinbau  an  den  noch
umzustellenden Lampen erfolgen,  welcher ca.  15.000,00 Euro für
die 25 Leuchten kosten würde. Nach etwas über 12 Jahren hätte
sich die Investition amortisiert. Diese Information wird lediglich zur
Kenntnis genommen.
Für  Montag,  10.07.2023  lädt  die  VG  zur  Sitzung  der
Engergiekommission nach Eschbach ein. Heiko Michel wird hieran
teilnehmen.

Baumaßnahme Neubaugebiet – Außengebietsentwässerung
Die öffentliche Ausschreibung der geplanten Maßnahme läuft. Die
Submission ist terminiert auf den 27.07.2023. Die Auftragsvergabe
erfolgt in der nächsten Sitzung nach der Sommerpause.

Ende öffentlicher Teil: 20.45 Uhr

ToDo

ToDo

 

  

ah

hm

 



Ende nichtöffentlicher Teil: 21.30 Uhr

Nächste Gemeinderatssitzung
Mittwoch, 06.09.2023, 20.00 Uhr

Ortsbürgermeisterin                                 Schriftführerin
A. Haibach                                                  A. Michel 


